

## 大公報

### A15：供港生鮮增一成 日均450貨櫃

---

2月5日，深圳多家供港蔬菜負責人受訪稱，受寒潮影響，部分供港蔬菜相比平時價格略有上漲，總體價格保持穩定。對此，深圳海關表示，寒潮並未造成供港蔬菜短缺，為確保香港春節期間需求，負責運輸供港鮮活物資的貨櫃車每天增加至450輛左右，比平時增加了約10%，特別是活豬、花卉、水果的貨櫃車大大增加，供港物資運輸高峰期預計將持續到除夕。”大公報記者 石華、王尚勇、朱曉峰報道

深圳海關隸屬文錦渡口岸是內地指定的唯一供港活畜禽出境口岸及水生動物出境口岸，是深圳供港鮮活類產品的主要通道。長期以來，文錦渡口岸出境的新鮮蔬菜、水果、活畜禽和冰鮮禽佔到香港市場的八成以上，被香港市民稱為“綠色生命線”。

### A14：中國陸基中段反導三試三捷

---

中國國防部6日發佈消息稱，2月5日，中國在境內進行了一次陸基中段反導攔截技術試驗，試驗達到了預期目的。這一試驗是防禦性的，不針對任何國家。這是自2010年及2013年後中國官方第三次披露成功進行陸基中段反導攔截試驗。中國外交部6日回應有關提問時稱，中國堅持走和平發展道路，奉行防禦性國防政策。專家指出，中國此次成功試驗說明中國已經具備了實戰化的中段攔截飛彈技術，擁有了針對複雜彈道飛行環境下的彈道飛彈的攔截能力，甚至具備了對更先進的彈道飛彈的攔截能力。

今次是中國官方第三次披露成功進行陸基中段反導試驗。2010年1月11日，中國在境內進行了首次陸基中段反導攔截技術試驗，這使中國成為繼美國之後，世界上第二個掌握該項反導技術的國家。知名軍事專家、鳳凰衛視評論員宋忠平向大公報指出，中國在距離首次試驗八年後再次進行中段反導試驗，實際上說明中國攔截彈道飛彈的能力比以前有了更大的提高。

### A24：多國重拳出擊 刺破“泡沫之母”

---

綜合路透社、美國《華爾街日報》、CNBC網站報道：開年以來，中國、韓國和美國等國紛紛出手打擊虛擬貨幣交易，去年一年狂漲16倍的比特幣遭遇嚴打寒冬，價格持續插水，七週內下跌約70%，逼近三個月低點。比特幣價格狂瀉，加上日本上月爆發史上最大加密貨幣竊案，這也讓外界對加密貨幣產業安全疑慮再起，這個持續了一年的大泡沫可能會破裂。

今年對比特幣來說損失慘重，從今年1月開始價格持續跳水，當月累計下跌28%，為三年來最大的月度跌幅。本週一，比特幣後市下跌19%至6600美元左右，反彈至7200美元左右，但全天仍下跌約10%，週二也一度跌破6000美元。

根據虛擬貨幣網站CoinDesk，比特幣當前較其在去年12月份最高位19783美元下跌70%，2月份開始幾天也下跌35%。這是比特幣價格在過去五年來跌幅第三大的行情。比特幣市值在近兩個月時間內已蒸發超過2000億美元，超過美國花旗集團的全部市值。

## 文匯報

### A8：港股狂瀉千六點 史上第二傷

---

美股連續兩日暴瀉，觸發環球小股災，亞太區股市昨急跌，當中港股勁挫 1,649 點，錄得歷來第二大點數跌幅，收報 30,595 點，成交增大至逾 2,587 億元，為歷來第三大成交額。大跌市令近 500 隻牛證被「打靶」，同創紀錄。晚上美股大幅波動，截至中段，ADR 港股比例指數報 31,025 點，升 430 點；恒指夜期升 99 點，高水 219 點。行政長官林鄭月娥昨提醒投資者要量力而為，又強調本港金融市場監管及應變制度穩健。

由美債拋售潮觸發的環球股市調整持續發酵，道指連續兩個交易日暴瀉，演變成環球小股災。恒指昨日狠插 1,649 點，跌幅達 5.1%，是區內跌幅最大，兩日共跌 2,000 點。日股昨日也曾跌過 7%，收市跌 4.7%，日、台股分別錄得 15 個月與 6 年半以來的最大單日跌幅。

### A17：十萬元租別墅海外過大年

---

春節出遊，海外過大年從幾年前白領人士的說走就走，正演變成閩家老少的遷徙大軍，這一群體的驟然增加幾乎擠爆內地一線城市機場的國際出發大廳。離春節還有一周時間，各大旅行社的出境遊產品，已經呈現「售罄」趨勢。值得注意的是，日前中國旅遊研究院等部門發佈的預測報告顯示，2018 年春節出境遊將增加到 650 萬人次，人均花銷達 9,500 元（人民幣，下同，約合 12,000 港元），出境遊同比增長 12%。

海外過大年熱門目的地依然是歐洲、東南亞海島、澳洲等地，但旅行需求正在改變。最直觀的變化就是，從最初的經濟型酒店，到近年的星級系列酒店，再到時下盛行的別墅酒店、公寓短租。民眾對於出行「住得好」有了更強的消費慾望，諸如，花 10 萬元租別墅過大年，也成為海外暢銷的訂單。

### A20：馬爾代夫大清洗 總統查「政變」

---

印度洋島國馬爾代夫政府與司法機構的角力急轉直下，總統亞明拒絕最高法院釋放反對派領袖的命令後，前晚突然頒佈長達 15 日的緊急狀態令，軍方更於昨日凌晨攻入位於首都馬累的最高法院，拘捕首席法官賽義德及法官哈米德，聲稱他們涉嫌貪污，警方同時拘捕亞明同父異母的哥哥、但現屬於反對派的前總統加堯姆。反對派議員阿卜拉形容，亞明此舉是針對國會及司法機構的大清洗。亞明則譴責法官試圖發動政變推翻他。

自從馬爾代夫首任民選總統納希德 2012 年被迫下台後，當地政局持續不穩，亞明出任總統後，納希德及多名反對派人士先後被指涉及恐怖主義入獄，納希德前年 1 月獲准保外就醫，至今一直流亡國外。亞明昨表示，有必要宣佈緊急狀態，揭開政變陰謀的根源，並指控賽義德試圖對他作出非法彈劾。